



## WOJSKOWE CENTRUM

### KRWIODAWSTWA I KRWIOLECZNICTWA

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej

00-671 Warszawa 1, ul. Koszykowa 78



Warszawa, dnia 04 października 2023 r.

### Wykonawcy postępowania nr 71/D/2023

WCKiK – SZP.2612.2.71/D/2023

## WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

*Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na „dostawę przylepca ze sztucznego jedwabiu, płynu do chirurgicznego i higienicznego mycia rąk i ciała oraz preparatu do szybkiej dezynfekcji małych powierzchni, Sprawa 71/D/2023”.*

Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2023 r., poz. 1605), przekazuje wyjaśnienia dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, w związku z pytaniami skierowanymi przez Wykonawców w związku z prowadzonym ww. postępowaniem oraz na podstawie art. 286 ust. 1 oraz ust. 6 zmienia treść Specyfikacji warunków Zamówienia o czym informuje w poniżej.

### **Pytanie 1.**

#### **Część 1**

Czy Zamawiający dopuści wycenę za opakowanie handlowe zawierające 12 sztuk plastra o długości 9,14m z przeliczeniem podanych ilości do pełnego opakowania w górę?

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający dopuści wycenę za opakowanie handlowe zawierające 12 sztuk plastra o długości 9,14 m.

### **Pytanie 2.**

Cześć

2

Prosimy o dopuszczenie do oceny płynu do chirurgicznego i higienicznego mycia rąk i ciała o zawartości 2,0g diglukonianu chlorheksydyny w 100ml preparatu, zawierający niejonowe środki powierzchniowo czynne, o pH 5,0-6,0.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody.

### **Pytanie 3.**

"Czy istnieje możliwość, aby kary naliczane były nie od wartości całej umowy, ale od wartości poszczególnego zamówienia jednostkowego?"

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

Wskazać należy, że kara umowna, w świetle postanowień art. 483 Kodeksu cywilnego, jest dodatkowym zastrzeżeniem umownym, wprowadzanym do umowy w ramach swobody kontraktowania, mającym na celu wzmocnienie skuteczności więzi powstałej między stronami w wyniku zawartej przez nie umowy i służy realnemu wykonaniu zobowiązań (vide: wyrok SN z dnia 8 sierpnia 2008 r., V CSK 85/08, LEX nr 457785; wyrok SA we Wrocławiu z dnia 27 lutego 2013 r., I ACa 99/13, LEX nr 1313465; wyrok SA w Gdańsku z dnia 14 maja 2013 r., I ACa 174/13, LEX nr 1375649; wyrok SA w Poznaniu z dnia 11 czerwca 2013 r., I ACa 365/13, LEX nr 1345561). Skłania ona tym samym stronę zobowiązaną do ścisłego wypełnienia zobowiązania. Treścią zastrzeżenia kary umownej jest zobowiązanie się dłużnika do zapłaty wierzycielowi określonej kwoty pieniężnej w razie niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania. Zapłata kary umownej stanowi niejako automatyczną sankcję przysługującą wierzycielowi w stosunku do dłużnika w wypadku niewykonania przez niego lub nienależytego wykonania zobowiązania z przyczyn, za które dłużnik odpowiada. Zaznaczyć należy, że wysokość kary umownej zasadniczo jest dowolna. Kodeks cywilny nie określa granic kary umownej. W świetle postanowień art. 483 § 1 Kodeksu cywilnego, kara umowna powinna być wyrażona w pieniądzu albo przez wskazanie parametrów odnoszących się do zabezpieczonego świadczenia, które umożliwiają ustalenie jej wysokości. W związku z tym, w umowie stanowiącej załącznik do SWZ wskazano określony procent wartości wynagrodzenia brutto należnego za przedmiot umowy, jako wysokość kary umownej za odstąpienie od umowy lub nienależyte jej wykonania. Zauważenia wymaga, iż ustalono jej wysokość na takim poziomie, aby nie stanowiła ona źródła wzbogacenia się poszkodowanego ani nie przewyższała wielkości świadczenia, którego wykonanie ma zabezpieczać (vide: wyrok SA w Katowicach z dnia 17 grudnia 2008 r., V ACa 483/08, LEX nr 491137). Kara umowna w wysokości określonej w umowie, ma realnie zabezpieczyć wykonanie umowy i została skalkulowana w taki sposób aby jej wysokość w minimalnym zakresie ma zrekompensować zamawiającemu koszty poniesione w wyniku niewykonania lub nienależytego wykonania usługi.

### **Pytanie 4.**

#### **Dotyczy Pakietu 2:**

1. Czy Zamawiający dopuści preparat przeznaczony do szybkiej dezynfekcji małych powierzchni i miejsc trudno dostępnych; Gotowy do użycia, na bazie alkoholi, bez zawartości aldehydów, fenoli, chloru, kwasów; Posiadający dobrą tolerancję materiałową; Szerokie spektrum działania: B, F (C. albicans) , V (w tym HBV, HCV, HIV, Vaccinia) – czas działania do 60 s. oraz Tbc (M. terrae), Noro w 5 min.; Opakowanie – 1L z rozpylaczem?

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie 5.**

**Dotyczy Pakietu 2:**

1. Czy Zamawiający dopuści preparat przeznaczony do szybkiej dezynfekcji małych powierzchni i miejsc trudno dostępnych; Gotowy do użycia, na bazie alkoholi, bez zawartości aldehydów, fenoli, chloru, kwasów, amin; Posiadający dobrą tolerancję materiałową; Szerokie spektrum działania: B, F, Tbc, V (w tym Polio, Adeno, Noro) – czas działania do 60 s.; Opakowanie – 750 ml z rozpylaczem z możliwością przeliczenia zapotrzebowania tj. 2 760 op. poj. 750ml?

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie 6.**

**Część 2**

Prosimy o dopuszczenie produktu równoważnego Prosavon Scrub+ przeznaczonego do chirurgicznego i higienicznego mycia rąk i ciała o zawartości 0,9 g glukonianu chlorheksydyny w 100ml preparatu, zawierający niejonowe środki powierzchniowo czynne, o pH 5,5-7,0 Opakowanie - maks. 0,5L

Czy Zamawiający dopuści opakowanie maks. 1L?

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie 7.**

**Część 3**

Czy Zamawiający dopuści do oceny gotowy do użycia, alkoholowy preparat Mikrozyd AF Liquid przeznaczony do szybkiej dezynfekcji powierzchni, sprzętów i wyposażenia medycznego. Skład: etanol, propan-1-ol, amfoteryczne związki powierzchniowo czynne. Produkt nie zawiera aldehydów oraz związków amoniowych. Preparat wykazuje skuteczność w bardzo krótkim czasie, posiada dobrą tolerancję materiałową. Spektrum: B, F(C.albicans), TBC, V(HBV, HCV, HIV, vaccinia, rota, noro, adeno) w czasie do 1 minuty. Preparat o podwójnej rejestracji: Wyrób medyczny i produkt biobójczy, opakowanie 1L + spryskiwacz

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wyraża zgodę na dopuszczenie.

**Pytanie 8.**

Część 3

Czy w celu potwierdzenia wymaganej dobrej tolerancji materiałowej oferowanego produktu Zamawiający wymaga dostarczenia badań laboratoryjnych ze stalą nierdzewną, aluminium, polietylenem i poliwęglanem ?

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wymaga dostarczenia badań laboratoryjnych ze stalą nierdzewną, aluminium, polietylenem i poliwęglanem.

**Pytanie 9.**

Część 3

Czy Zamawiający dopuści możliwość zaoferowania produktu wymagającego specjalnych warunków przechowywania określonych w karcie charakterystyki (P403+P235)? "Przechowywać w dobrze wentylowanym miejscu. Przechowywać w chłodnym miejscu."

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wyraża zgodę na dopuszczenie.

**Pytanie 10.**

Część 3

Czy Zamawiający wymaga produktu o podwójnej rejestracji: jako wyrób medyczny oraz produkt biobójczy co pozwoli Zamawiającemu na stosowanie produktu zgodnie z obowiązującym prawem do dezynfekcji powierzchni będących wyrobami medycznymi oraz powierzchni przedmiotów, które nie są wyrobami medycznymi?

**Odpowiedź Zamawiającego:**

TAK, Zamawiający wymaga produktu o podwójnej rejestracji: jako wyrób medyczny oraz produkt biobójczy

**Powyższe odpowiedzi stanowią integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia i są wiążące dla wszystkich Wykonawców.**

**Uwaga:**

**Zmiana treści SWZ z dnia 03.10.2023 r.**

1. W Rozdziale VIII Informacje o sposobie oraz terminie składania i otwarcia ofert, pkt III Termin związania ofertą ppkt 1 otrzymuje następującą treść:  
Wykonawca będzie związany ofertą przez 30 dni od dnia upływu terminu składania ofert tj. do dnia **07.11.2023 r.**
2. W Rozdziale VIII Informacje o sposobie oraz terminie składania i otwarcia ofert, pkt I Sposób i termin składania ofert ppkt 13 otrzymuje następującą treść:

Ofertę wraz z załącznikami należy złożyć za pośrednictwem platformy pod adresem <https://platformazakupowa.pl/pn/wckik/proceedings> na stronie dotyczącej odpowiedniego postępowania **do dnia 09.10.2023 r. do godziny 09:00**

3. W Rozdziale VIII Informacje o sposobie oraz termin składania i otwarcia ofert, pkt II Sposób i termin otwarcia ofert ppkt 1 otrzymuje następującą treść:  
Otwarcie ofert nastąpi poprzez odszyfrowanie wczytanych na Platformie ofert w dniu upływu terminu składania ofert, tj. **09.10.2023 r. godzina 09:15**

**W imieniu kierownika Zamawiającego**